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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE CENTRO DO CAMPUS UNIVERSITÁRIO PROF. 1 

ALBERTO CARVALHO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SERGIPE 2 

Referência: 04/2021                                                                         Caráter: Ordinário 3 

Data: 13/05/2021                                                                                          Local: Sala de videoconferência  4 

Às quinze horas do dia treze de maio de dois mil e vinte e um, os membros do Conselho de Centro do 5 

Campus Universitário Prof. Alberto Carvalho reuniram-se através de videoconferência sob a presidência 6 

do diretor Victor Hugo Vitorino Sarmento, contando com a presença dos (as) conselheiros (as): 7 

professores (as): Joelma Carvalho Vilar, Antônio Vinícius Silva Caldas, Eduardo José dos Reis Dias, 8 
Alex Fabiano Bertollo Santana, Mônica Andrade Modesto representando Paulo Sérgio da Silva 9 

Santos, Camilo Bruno Ramos de Jesus, Daniel Almeida da Silva, Luiz Rosalvo Costa, Luciano 10 

Evangelista Fraga, André Luis Meneses Silva, Samuel da Cruz Canevari, Alan Almeida Santos, 11 
Cristiano Teles de Meneses e Moacir dos Santos Andrade representando João Paulo Mendonça Lima. 12 

Representante do NIPPEC: Marcos Vinícius Meiado. Representante da BICAMPI: Patrícia Severiano 13 

Barbosa. Representante do NTI: Marcus Túlio de Araújo Machado. Ausências justificadas: Andréa 14 

Reis Barbosa. Ausências sem justificativa: Arlei Batista de Lima, Eloah de Jesus, Júlia Renata Pereira 15 

e Marcela Eugênia da Silva Cáceres. A reunião teve a seguinte pauta: Item 01. Informes. Item 02. 16 

Apreciação da ata da reunião ordinária do dia 11 de março de 2021. Item 03. Apreciação da ata da reunião 17 

ordinária do dia 15 de abril de 2021. Item 04. Esclarecimentos acerca do Plano Municipal de Imunização 18 

contra a COVID-19 (Participação de Adriana Maria Figuerêdo Batista, Assessora Técnica do Gabinete da 19 

Secretária de Saúde de Itabaiana). Item 05. O que ocorrer. Decisões Tomadas: Havendo quorum legal, o 20 

presidente do Conselho, prof. Victor Hugo Vitorino Sarmento, fez a leitura da pauta e declarou iniciada 21 

a reunião. Em seguida solicitou a antecipação do ponto 04 da pauta, esclareceu os motivos da solicitação, 22 

colocou em regime de votação e, após aprovada a antecipação, a pauta foi atualizada. Item 01. 23 

Esclarecimentos acerca do Plano Municipal de Imunização contra a COVID-19 (Participação de Adriana 24 

Maria Figuerêdo Batista, Assessora Técnica do Gabinete da Secretária de Saúde de Itabaiana). Item 02. 25 

Informes. Item 03. Apreciação da ata da reunião ordinária do dia 11 de março de 2021. Item 04.  26 

Apreciação da ata da reunião ordinária do dia 15 de abril de 2021. Item 05. O que ocorrer. Item 01. 27 

Professor Victor Hugo falou que na última terça-feira esteve reunido com a Assessora Técnica do Gabinete 28 

da Secretária de Saúde de Itabaiana, Adriana Maria Figuerêdo Batista, e apresentou algumas demandas do 29 

campus relativas à dengue que tem se agravado com as chuvas (agradeceu ao prof. Luciano Evangelista 30 

que alertou a direção acerca do problema), à campanha de vacinação do vírus Influenza e ao Plano 31 

Municipal de Imunização da COVID-19; em seguida explicou que, a grande quantidade de informações 32 

recebidas, a relevância delas e a atenção com que elas foram prestadas levaram-no a convidar a assessora 33 

para a presente reunião; depois de lhe agradecer por aceitar o convite, passou a palavra à assessora Adriana 34 

Figuerêdo. Esta mostrou-se lisonjeada com o convite e destacou a importância de espaços como este para 35 

conversar com a comunidade e prestar esclarecimentos, principalmente porque cada município tem sua 36 

dinâmica; esclareceu que o Plano Municipal de Imunização da COVID segue as recomendações da política 37 

nacional e da estadual e, nesse sentido, o município apenas executa a política nacional de imunização, o 38 

Ministério da Saúde planeja, compra, resolve toda a parte macro e o estado faz a distribuição; explicou que 39 

cada município tem seu plano, pois o SUS é descentralizado na sua gestão e as particularidades (equipe, 40 

local...) de cada município precisam ser contempladas; disse que atualmente o município de Itabaiana está 41 

na 3a etapa da imunização (pessoas com comorbidades), apesar das etapas anteriores ainda estarem abertas 42 
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ao público; informou que a 1ª etapa foi destinada aos trabalhadores da saúde e às pessoas com 60 anos ou 43 

mais institucionalizados e que a 2ª etapa ampliou as faixas etárias dos idosos, de acordo com a adesão da 44 

população; destacou a possibilidade de ocorrer alteração na ordem das etapas posteriores, a exemplo do que 45 

ocorreu com os profissionais da segurança e salvamentos cuja vacinação ocorreria na 4ª etapa e o Ministério 46 

da Saúde resolveu adiantar, então, a 4ª etapa contemplará os professores, trabalhadores da limpeza urbana 47 

e do transporte coletivo e rodoviário; sobre o Sistema Nacional de Vacinação disse que, principalmente 48 

com a vacina da COVID, cada pessoa é registrada nominalmente no sistema com CPF, cartão do SUS, 49 

endereço, a fim de proporcionar mais transparência para a população e maior controle de quem recebeu a 50 

vacina. Prof. Victor Hugo disse que entregou a Adriana um cadastro/arquivo, oriundo de um questionário 51 

enviado pela PROPLAN, onde constam dados pessoais, prioridades, entre outras informações dos 52 

servidores e complementou que São Cristóvão está fazendo um cadastro dos servidores da UFS e do IFS. 53 

Prof. Luciano Evangelista agradeceu a presença da assessora para elucidar dúvidas sobre o assunto, disse 54 

que tem acompanhado a mobilização de outros municípios que possuem campis da UFS e perguntou como 55 

a Secretaria de Saúde de Itabaiana pode ver isso como um planejamento, se já foi feito algum levantamento 56 

e há uma estimativa, de acordo com as doses recebidas, de conclusão da 3a etapa. Adriana Figuerêdo 57 

explicou que, de posse da listagem entregue pelo prof. Victor Hugo, conversou com a coordenadora de 58 

vigilância epidemiológica a qual concordou em começar a fazer o cadastro, mas deixou claro que isso não 59 

garante uma vacinação rápida, já que o município depende das doses que recebe e o número dessas, na 60 

grande maioria das vezes, só é informado quando são entregues ao município; em seguida, falou sobre a 61 

confusão gerada ao fazer o cadastro com as farmácias (gerou muita expectativa e as doses demoraram muito 62 

a chagar) e esclareceu que o município fez um levantamento das pessoas com comorbidades, passou para 63 

a secretaria de estado solicitar as doses, mas o envio tem sido feito por etapas, impossibilitando o 64 

conhecimento de quantas doses chegarão, mas garantiu a celeridade da logística assim que as doses forem 65 

entregues. Prof. Alan Almeida demonstrou preocupação com outro aspecto da situação ao falar que o Brasil 66 

enfrenta um estado policialesco, de vigilância, com ações truculentas de guardas municipais em diversas 67 

regiões (felizmente em Itabaiana não houve ações nesse sentido)  e que a questão da liberdade está 68 

ameaçada, tendo como pano de fundo a pandemia – as pessoas são obrigadas a obedecer a medidas 69 

autoritárias, a exemplo do toque de recolher que é uma atitude absurda e que nenhum governador tem 70 

autoridade para decretar; questionou se a vacinação é obrigatória e, em caso afirmativo, qual a punição para 71 

quem não desejar se vacinar – pois vê nesse cadastro uma relação de vacinados e não vacinados – e   72 

esclareceu que a pergunta estava aberta para Adriana e para o prof. Victor Hugo. Adriana disse que, até o 73 

momento, não houve nada nessa perspectiva e não acredita que algo nesse sentido aconteça. Prof. Victor 74 

Hugo disse que, dentro das reuniões de gestores das quais tem participado, não ouviu nada a esse respeito, 75 

pelo contrário, as pessoas querem a vacinação. Prof. Alan Almeida concluiu que também não existe 76 

nenhuma confirmação de que não será obrigatória e mostrou-se preocupado com a possibilidade de 77 

futuramente esse cadastro, onde constarão os vacinados e os não vacinados, ser usado como forma de 78 

cerceamento de liberdades, principalmente porque o país vive um estado de exceção, um estado 79 

policialesco; complementou que não vê sentido nesse cadastro e disse que gostaria de ouvir uma garantia 80 

de que a vacinação não é e não será obrigatória. Adriana Figuerêdo explicou tecnicamente a importância 81 

do cadastro, esclarecendo porque, no momento, a vacina está sendo nominal. Prof. Marcos Meiado falou 82 

que alguns professores da UFS poderiam ser vacinados antes da 4a etapa, a qual contemplará os professores, 83 

por possuírem comorbidades (citou seu próprio exemplo, por ser diabético) e perguntou se nesse caso a 84 
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vacinação é feita por livre demanda ou por agendamento. Adriana Figuerêdo explicou que, no caso da 85 

diabetes, todos podem ser vacinados, independente do grau da doença, se está controlada ou não, bastando 86 

a pessoa se dirigir a um posto de vacinação, apresentar um relatório médico de que tem a comorbidade, 87 

assim que estiver na sua faixa etária. Prof. Daniel Almeida questionou se, no caso da hipertensão, o 88 

procedimento é o mesmo. Adriana Figuerêdo explicou que nesse caso há restrições, ou seja, dentre os 89 

hipertensos, alguns terão prioridade, em virtude da possibilidade de desenvolver casos mais graves da 90 

doença. Prof. Eduardo José perguntou como será feita a vacinação dos professores que trabalham em 91 

Itabaiana, mas residem em outras cidades. Adriana explicou que, se a vacinação for por categoria 92 

profissional, será realizada no local do trabalho; porém, se for pela comorbidade, será realizada no local da 93 

moradia. Prof. Alan Almeida perguntou o que está sendo ministrado pelos médicos aos pacientes com 94 

sintomas claros de COVID que chegam ao postinho e se o município possui um protocolo. Adriana disse 95 

que o município segue o protocolo do Ministério da Saúde e que o médico possui autonomia, inclusive para 96 

prescrever medicamentos que não estejam no protocolo, desde que devidamente embasados e justificados, 97 

porém, não sabe dizer quais medicamentos estão sendo usados atualmente. Prof. Victor Hugo agradeceu, 98 

em nome do conselho, por todas as explicações, destacou que elas são de grande valia principalmente num 99 

momento como o atual e colocou-se à disposição para o que for necessário. Adriana se despediu e também 100 

se colocou à disposição, inclusive para participar de reuniões futuras. Item 02. Professor Victor Hugo deu 101 

informes sobre reunião com o delegado geral da Delegacia Regional de Itabaiana em virtude do crescente 102 

número de veículos que ficam no estacionamento; falou que, em parceria com a prefeitura, está sendo 103 

realizada uma pequena obra na lateral do refeitório, para retirada de terra e entulhos; também falou sobre a 104 

visita do Pró-Reitor de Assuntos Estudantis ao CampusIta, oportunidade na qual foi discutido o Plano de 105 

Ação da política de assuntos estudantis e finalizou seus informes reforçando a importância do 106 

preenchimento do questionário pelos discentes. Prof. Samuel Canevari disse que não recebeu o memorando 107 

com o questionário e prof. Victor Hugo esclareceu que o envio foi feito para o e-mail do departamento. 108 

Prof. Marcos Meiado falou sobre o resultado da eleição dos representantes da COMPIBIC/COMPQ, 109 

elogiou a estratégia de colocar o maior número possível de professores do campus, que resultou em 06 110 

(seis) eleitos, agradeceu a todos pelo empenho e informou que em breve será agendada reunião com a 111 

Comissão de Pesquisa. Prof. Luciano Evangelista deu informes sobre o processo seletivo para professor 112 

substituto do DQCI para preenchimento da vaga do prof. Victor Hugo, realizado de modo totalmente 113 

remoto (esclareceu que o departamento decide se será remoto ou presencial), tendo como resultado a 114 

homologação de 03 (três) classificados. Prof. Alan Almeida perguntou se o prof. Victor Hugo já possuía 115 

informações sobre a denúncia de vandalismo na aula virtual. Prof. Victor Hugo explicou que um 116 

memorando foi encaminhado ao STI e, em resposta, além de algumas recomendações gerais, o STI 117 

encaminhou tutorial que será repassado a todos os departamentos, a fim de evitar que atitudes semelhantes 118 

se repitam; sobre a professora, explicou que está aguardando o contato para dar prosseguimento aos 119 

trâmites. Prof. Luis Rosalvo, chefe do DLI, disse que as informações encaminhadas pelo STI foram 120 

repassadas à professora, a fim de que esta decidisse se continuaria os trâmites ou tomaria outro 121 

posicionamento, de qualquer forma, ela foi instruída a entrar em contato com a direção, porém, ainda não 122 

o fez. Prof. Victor Hugo complementou que, após averiguações, apurou-se que o link foi disponibilizado e 123 

que não houve um controle de entrada dos participantes. Prof. Alan Almeida, então, concluiu que não houve 124 

ataque virtual conforme a professora havia relatado. Prof. Luis Rosalvo registrou que foi uma invasão, pois, 125 

apesar da disponibilização do link, as pessoas acessaram com a intenção de tumultuar e impedir que o 126 
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evento acontecesse nos moldes em que estava programado; explicou que, embora o primeiro relato da 127 

professora levasse a crer numa invasão no sentido cibernético, como se alguém tivesse rompido o bloqueio, 128 

de fato não foi o que ocorreu e complementou que a professora deve decidir se dará continuidade às ações 129 

para tentar responsabilizar as pessoas que participaram dessa ação que, segundo ele, foi um ataque. Prof. 130 

Alex Bertollo deu informes sobre o processo seletivo para professor substituto do DCCI; explicou que todas 131 

as etapas ocorreram de modo presencial, que a documentação já foi enviada para os órgãos responsáveis e 132 

que tem acompanhado atentamente as tramitações, pois, a turma já está em andamento e possui formandos. 133 

Prof.a Mônica Modesto deu informes sobre o processo seletivo para professor substituto do DEDI, para 134 

preenchimento da vaga gerada pelo afastamento do prof. João Paulo e convidou a todos para o lançamento 135 

virtual do seu livro sobre educação especial, dia 22/05, às 15h, esclarecendo que a publicação foi 136 

contemplada através do Edital Lei Aldir Blanc e ocorrerá nos formatos físico, e-book e PDF. Item 03. 137 

Professor Victor Hugo Sarmento apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 11 de março de 138 

2021, colocou-a em regime de votação e os conselheiros aprovaram-na por unanimidade. Item 04. Dando 139 

prosseguimento professor Victor Hugo Sarmento apresentou a ata da reunião ordinária realizada no dia 15 140 

de abril de 2021, colocou-a em regime de votação e os conselheiros aprovaram-na por unanimidade. Item 141 

05. Em seguida prof. Samuel Canevari questionou os presentes acerca do entendimento a respeito do Mem. 142 

86/21/PROGEP que trata dos pedidos eventuais de redução ou dispensa temporária de encargos de regência 143 

de classe de docentes considerando-os como uma questão a ser tratada pelo departamento. Alguns chefes 144 

disseram ter o mesmo entendimento. Prof. Samuel Canevari questionou como será a submissão do PAD se 145 

o docente não tiver a carga horária mínima de 08 horas, atualmente exigida. Prof. Victor Hugo sugeriu que 146 

a dúvida seja encaminhada à PROGEP e que qualquer novidade sobre o tema seja tratada na próxima 147 

reunião, podendo inclusive ser inserida como ponto de pauta. Prof. Alan Almeida falou que o PAD, de 148 

acordo com a Resolução, é individual e visa agilizar a progressão docente, não tendo poder fiscalizatório, 149 

porém, no DMAI, a postura assumida é bastante diferente e tem gerado muito estresse; também falou que 150 

a relevância das atividades docentes é avaliada pelos pares que publicam em revistas da área, pela 151 

progressão e que, se o PAD for usado como instrumento fiscalizatório, os critérios precisam ser claramente 152 

estabelecidos; explicou que nunca se preocupou com o PAD de ninguém, mas, uma vez que o seu foi 153 

fiscalizado, resolveu então fiscalizar o RAD de alguns docentes do DMAI e, diante do exposto, prof. Victor 154 

Hugo disse que levará a discussão acerca do real papel do PAD e do RAD para o CONEPE, posteriormente 155 

trará as informações. Prof. Alan Almeida concordou com a sugestão. Prof. Samuel Canevari solicitou 156 

informações sobre o recolhimento dos bens inservíveis e prof. Victor Hugo esclareceu que uma lista dos 157 

bens foi enviada à DIPATRI, baseado nela será elaborado um edital e, além disso, tem mantido um contato 158 

direto com a DIPATRI para recolhimento de bens e por isso o Campus de Itabaiana está bem adiantado 159 

nesse quesito, em relação aos demais campi. Eu, Ataize Oliveira Santos Nicolau, lavrei a presente ata, 160 

que após lida, discutida e aprovada será assinada pelos presentes. Centro Campus Universitário Professor 161 

Alberto Carvalho, Itabaiana-SE, treze de maio de dois mil e vinte e um. 162 
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